关于市属事业单位工作人员转岗聘用有关问题的通知
通人社事〔2013〕5号
 
市委各部委办局、市各委办局、市各人民团体、市各直属事业单位：
　　为进一步规范和完善事业单位工作人员转岗聘用工作，加强事业单位人才队伍建设，根据《南通市事业单位岗位设置管理实施意见》（通办发〔2010〕17号）及有关文件精神，现就市属事业单位工作人员转岗聘用有关问题通知如下：
　　一、转岗聘用的范围及有关原则
　　（一）转岗聘用是指事业单位管理岗位人员转聘到专业技术岗位，或专业技术岗位人员转聘到管理岗位，或工勤技能岗位人员转聘到管理岗位或专业技术岗位。
　　（二）转岗聘用根据市组织人社部门核准的事业单位岗位设置方案进行，完成首次岗位聘用，并有相应的岗位空缺。
　　（三）转岗聘用必须坚持德才素质和岗位要求相适应的原则，根据工作需要和资格条件，坚持组织安排和竞聘上岗相结合，从严掌握，优化聘用。
　　二、转岗聘用的条件
　　（一）转岗聘用人员须具有良好的政治、业务素质，工作能力强、勤奋敬业。
　　（二）聘用到管理岗位的，须具有大学专科及以上学历；聘用到专业技术岗位的，须具有相应的专业技术职务资格，实行职业资格准入控制的专业技术岗位，应具有准入控制要求的相应条件。
　　（三）应具备的岗位任职资历。
　　1．聘用到管理岗位的：
　　（1）聘用为四、五、六级职员的，按照干部人事管理有关规定及权限确定；
　　（2）聘用为七级职员的，一般要在专业技术九级岗位工作1年（计算到月，下同）以上，或在专业技术十级岗位工作2年以上；
　　（3）聘用为八级职员的，一般要在专业技术十级及以上岗位或工勤技能二级及以上岗位工作，或在专业技术十一级岗位工作2年以上，或在专业技术十二级岗位工作3年以上，或在工勤技能三级岗位工作5年以上；
　　（4）聘用为九级职员的，一般要在专业技术十二级及以上岗位或工勤技能三级及以上岗位工作，或在专业技术十三级岗位工作3年以上，或在工勤技能四级岗位工作5年以上；
　　（5）聘用为十级职员的，一般要在专业技术岗位或工勤技能四级及以上岗位工作，或在工勤技能五级岗位工作5年以上。
　　（6）工勤人员首次从工勤技能岗位聘用到管理岗位，原则上应聘用到八级（含）以下岗位，且不得直接聘用为单位主要负责人。
　　2．聘用到专业技术岗位的，须符合《南通市事业单位专业技术岗位任职条件指导意见（试行）》（通人社事〔2011〕1号）有关规定。
　　（四）工勤技能岗位转聘到管理或专业技术岗位的，男性一般在45周岁及以下，女性一般在40周岁及以下。
　　（五）近三年年度岗位考核均为合格及以上等次。
　　（六）身体健康。
　　三、转岗聘用的组织实施
　　（一）管理岗位和专业技术岗位之间转聘，按岗位设置管理有关规定程序及要求，由事业单位或主管部门组织实施。
　　（二）工勤技能岗位人员向管理岗位、专业技术岗位转聘，原则上由事业单位或主管部门每年组织一次，有关方案按职能分工，事前报市组织人社部门备案。其方法程序如下：
　　1．公布方案。根据工作需要，通过会议或其它形式公布岗位及其职责、聘用条件、聘用程序等事项。
　　2．公开报名。组织公开报名，须对应聘人员进行资格审查。资格审查合格人员名单须在本单位公示，公示时间不少于3个工作日。
　　3．竞聘考察。竞聘程序一般包括笔试、面试、民主测评或专家评议等，竞聘人数较少的，可简化程序。根据竞聘情况，择优确定考察对象，对考察对象进行考察，重点了解德才表现和工作实绩情况，形成考察材料。根据考察情况，所在单位领导班子集体研究确定拟聘用人员。
　　4．公示。将拟聘用人员在一定范围内公示，公示时间不少于7个工作日。
　　5．岗位聘用。公示无异议的，所在单位填写《南通市事业单位工作人员聘用岗位变动核准表》，由主管部门审核，按职能分工，报市组织人社部门核准后，办理变更聘用合同、工资、保险等相关手续。
　　（三）转岗聘用人员按新聘岗位进行考核管理，从核准的次月起按新聘岗位执行相关工资待遇。
　　四、其它事项
　　（一）各有关部门（单位）要严肃干部人事工作纪律，妥善组织好转岗聘用工作。对违反本通知有关事项的，呈报的不予审批，已经作出决定的宣布无效，并按照有关规定追究有关责任人的领导责任。
（二）本通知有关事项由市委组织部、市人力资源和社会保障局负责解释。
　　（三）本通知自印发之日起执行，今后上级对事业单位工作人员转岗聘用有新规定的，从其规定。
　　附件：《南通市事业单位工作人员聘用岗位变动核准表》
中共南通市委组织部　　南通市人力资源和社会保障局
           2013年6月20日
